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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
10. November 2025

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:30 Uhr

PROTOKOLL
Ansgar Gude

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Hannes Knebelkamp
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:
• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE)
• Samwel Müller (CHECK-SQUARE)

• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Andreas Bagehorn
• Florian Gerber

• André Prater
• Benita Stedtler

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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Tagesordnung
TOP -1 Begrüßung und Funfact . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 1 Gremien . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2
TOP 2 Post und Mails . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4
TOP 3 zukünftige Veranstaltungen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5
TOP 4 Sonstiges . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6
TOP 5 Bluefoot . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wir eröffnen die Sitzung zusammen mit Bluefoot und beginnen unser Begrü­

ßungsritual.
• Niklas erklärt sich freiwillig bereit, einen Funfact vorzustellen.

TOP 1 Gremien
FMI­Kom

• Simeon berichtet aus der FMI­Kom.
• Ein ArCuS am Montag 10.11.25 ab 18 Uhr passt allen FSRen. Simeon hat

sich bereit erklärt die Spiele zu leiten.
• Bioinfo macht einen Lehrstuhlabend mit Jablonka. Er beschäftigt sich

mit mashine learning. Deswegen ist auch der FSR Info herzlich dazu
eingeladen dafür mit Werbung zu machen.

• Am 13.11.25 findet ein Eislaufen mit den Altertumswissenschaftlern statt.
Es soll der Zug um 18:07 Uhr genommen werden.

• Am 17.11.25 findet der Auslandsinfoabend um 18:15 Uhr statt. Der Raum
ist angefragt und Werbung kommt noch.

• Am 10.11.25 findet ein Skatturnier um 18 Uhr statt.
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• Am 06.12.25 soll der Weihnachtsmarkt der FSR­Kom stattfinden und wir
würden gerne als FSRe der FMI einen Stand gemeinsam gestallten. Es
gab schon einige Ideen:
• Feuer mit Marshmellows und Stockbrot
• Schokobrunnen
• Spielestand
• Origami

• Für die nächste KeFa 2026 wird Bad Sulza angefragt.
• Bezüglich der Awarenessausbildung für unsere FSRe sollte Helen den

Ausbilder besorgen, aber die entsprechende Person zieht weg. Daher
sucht Helen jemand anderen. Sollte Helen niemanden finden bitten wir
die gewählten Awareness Leute im Diversitätsbüro des StuRas nachzu­
fragen. Außerdem sollen sich die Awarenessleute der FMI untereinander
kurzschließen (über Element).

• Da in der Studienkommission von Mathe 2 Leute (+ 2 Stellv.) geschickt
wurden und auch Bioinfo 1 Person (+ 1 Stellv.) geschickt hat, ist aktuell
kein Platz für die Deligation von Info (Franzi). Deswegen geht Benita
stattdessen in die Stellvertretung und macht so Platz für Franzi.

• Bezüglich des jährlichen Tätigkeitsbericht beim StuRa gab es den Vor­
schlag, ihn gemeinsam zu machen. Niklas gibt zu bedenken, dass dies
dem Vorschlägen, die FSRe der FMI zusammen zu legen, mehr Grundlage
gibt. Unser Konsenz tendentiell ist, es wäre gut zumindest eine gemein­
same Vorlage zu haben, wo Einzelveranstaltungen dann ergänzt werden.
Niklas erklärt, die letzten aktiven Stimmen, die das Zusammenlegen gefor­
dert hätten, wären vor zwei Jahren abgewählt worden, aber man müsse
auch keine neuen Leute auf die Idee bringen.

• Die nächste FMI­Kom findet am 19.11.25, um 14:15 Uhr statt.

FSR­Kom

• Die nächste Sitzung findet am Mittwoch den 12.11.25 statt.
• Es gibt Deligierte in der FSR­Kom, die keine E-Mails angegeben haben,

die sollen doch ihre E-Mail­Adresse noch angeben um in den Deligierten­
verteiler zu kommen
Niklas und Ansgar möchten auf den Delegierten­Verteiler der FSR­Kom.
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StuRa

• Die nächste Sitzung findet am 11.11.25 um 18:15 Uhr im SR 114 in CZS
3 statt.

TOP 2 Post und Mails
• Franzi hat die E-Mails zusammengefasst. 

Weihnachtsmarkt
• Es wurde der Link zur Liste geschickt, wo sich FSRe mit ihren Ständen

eintragen können. Außerdem gab es Hinweise zu den Rechnungen und
Kassenzetteln, damit das Geld rückerstattet werden kann.

Werbung für Friedolin 2.0
• Bald startet der neue Studienservice Freidolin 2.0.
• wir wurden von der der Stabstelle Digitale Universität gebeten ein Video

zu (re)posten

Neue Formulare und Vorlagen für Stura­Finanzen
• es gab Fehler in Formblättern, die nun korrigiert sein sollten

Hinweis zu Rechnungsadressen
• es müssen bei online­Einkäufen auf der Rechnung die Studierenden­

schaft angegeben werden. Es wurde beschrieben, wie man das insbeson­
dere bei Amazon umsetzt

Mittelfreigabe KIF
• wurde genehmigt, braucht noch positive Stellungnahme der Kom und

angenommenen Stura­Beschluss
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Spieleabend FSR Romanistik
• FSR Romanistik veranstaltet am 25.11. einen Spieleabend und möchte

Spiele leihen

Lehrstuhlabend
• Grelck möchte gerne mit uns den Lehrstuhlabend organisieren. Er würde

2 seiner Mitarbeiter mitbrieneg und muss daher noch genauen Termin
mit seinen Mitarbeitern abklären.

• Außerdem möchte er wissen, wie viele Leute zu erwarten sind.
Aus der Erfahrung der letzten Lehrstuhlabende kommen wahrscheinlich
10 bis 15 Personen.

Get­Together vom Campus­Office
• am 25.11. findet um 17:00 ein Get­Together vom Campus­Office statt

zum Kennenlernen, Vernetzen und Austauschen über Studium, Arbeit,
Soziales

• wenn man kommen möchte, soll man vorher zur besseren Planung Bescheid
sagen.

TOP 3 zukünftige Veranstaltungen
PnP­Abend

• Simeon möchte einen PnP­Abend veranstalten. Als Termin schlägt er
den 01.12.2025 oder den 08.12.2025 vor.
Es soll noch eine Besichtigung der Räumlichkeiten im neuen Campus
durchgeführt werden, ob diese für den Abend ausreichen.

WVL 16.12.25

• Heute nach dieser Sitzung ist das nächste Orga­Treffen.
Morgen am 11.11.25 ist ein Programm­Orga­Treffen.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 10. November 2025, letzte Änderung vom 16. November 2025 Seite 6 von 8

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 1015 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de
Inselplatz 5 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

FMI­Ball 12.06.26

• Es liegt noch kein Kooperationsvertrag zum FMI­Ball vor, deswegen kön­
nen wir auch noch keinen Beschluss zu dem Thema fassen.

TOP 4 Sonstiges
Prüfungsausschuss

• Wir haben von André eine Mail zur Ordnung der Prüfungsausschüsse
unter der neuen Prüfungsordnung bekommen.

• Mit der neuen Prüfungsordnung soll es in der FMI für jeden Abschluss
(Bachelor, Master und Lehramt) einen Prüfungsausschuss geben. Per­
sonell sollen diese von Dozentenseite zusammengelegt werden, damit
mit einer Zusammenkunft alle drei Ausschüsse zusammen abgehandelt
werden können, Studierende können allerdings Stimmrecht nur in den
Ausschüssen haben, die sie auch selbst betreffen. Daher müssen wir
Studierende und Vertretungen in jedem der drei Abschlüsse delegieren.
André fragt nun, wie viele Studierende wir in jedem der drei Prüfungsaus­
schüsse haben möchten.
Die FMI­Kom hat sich bereits darauf geeinigt, je zwei Studierende und
zwei Stellvertreter zu delegieren, insgesamt also 12 Studierende.

• Die FMI­Kom findet die neue Regelung zum Stimmrecht der Studierenden
eigenartig. Sie fragt sich...
• ... wie die neue Regelung bezüglich des Stimmrechtes der Studieren­

den zustande kommt?
• ... wie die Regelung für Stellvertretungen ist, also ob die Vertretung

personengebunden ist oder eine Person für mehrere andere als Stell­
vertretung aufgestellt werden kann?

• ... wie die Einschränkungen sind, welche Studierende für welchen
Prüfungsausschuss delegiert werden dürfen?

• Niklas hat in die Rahmen- und Fach­Prüfungsordnung geguckt, in der Rah­
men-PO steht die Einschränkung bezüglich Studiengang für Delegation
nicht, aber in der Fach-PO schon.
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• André besucht unsere Sitzung, um über die neuen Regelungen zu reden.
• André erklärt, die Regelung zum Stimmrecht der Studierenden wurde

ihnen als nicht verhandelbar vorgesetzt. Er wird versuchen, etwas zu
ändern, ist aber nicht optimistisch.

• Er fände es schwierig, für alle Abschlüsse 4 zuverlässige Personen
zu finden.

• Er erklärt, Stellvertreter sind nicht personengebunden.
• Er erklärt, Stimmrecht und Delegation entsprechen einander, da es

"Delegation" in dem Sinne gar nicht gebe. Wer bei mehreren Studien­
gängen eingeschrieben ist hätte auch in diesen mehreren Stimmrecht.

• Er erklärt, trotzdem die Einschränkung nicht in der Rahmen-PO steht,
wäre ausdrücklich gesagt worden, dass es in der Fach-PO nicht anders
formuliert werden darf.

• Er erklärt, die Hochschullehrer bräuchten notwendigerweise eine Mehr­
heit.

• Er erklärt, die Rahmenprüfungsordnung wird frühestens im Winterse­
mester 2026-27 eingesetzt werden, dann würde wieder ein normales
Prüfungsausschuss­Verfahren eingeleitet werden in dem auch die
6-12 Studierende bestimmt werden.

• Wir ziehen ein Fazit:
• Wir wünschen uns insgesamt, dass diese komische Regel irgendwie

umgangen werden soll. Vor allem bei den Master­Studierenden würde
das ein größeres Problem machen. André macht sich keine großen
Hoffnungen.

• Wir wollen zwei Sitze pro Abschluss für Studierende.

Vorweihnachtliches Gespräch 01.12.2025 16:00

• Am 01.12.2025 um 16:00 steht wieder das vorweihnachtliche Gespräch
an. Wir sammeln Fragen und Themen:
• Dozierenden Erreichbarkeit und Nähe

• Wie bzw. worüber möchten Dozis benachrichtigt werden?
• Mail => Mail Verteiler vom Dekanat (frühzetlich mit Reminder)
• persönliche Einladungen

• Niklas teilt mit, es gäbe keine FMI­Kom für Dozierende.
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• Benita teilt mit, es gäbe einen Kalender, in den auch wir als FSRe
für Dozierende interessante Veranstaltungen eintragen könnten.
Sie habe aber noch nicht herausgefinden können, wo genau dieser
Kalender sich befindet.

• Umzug
• Bleibt eine reine Thoska­Zugangsbeschränkung für das Gebäude

(Studis von anderen Fakultäten haben keinen Zugang z.B.)
• Kann es Papierspender auf Toiletten geben/noch kommen?
• Wann bekommen wir Zugang zum Fakultätszimmer? Wie kam es

zu den "plötzlichen" Einschränkungen?
• Info - WP-Bereich PAR

TOP 5 Bluefoot
• Bluefoot hat ihre erste Geburtstagsparty überlebt. Sie wird die Woche bei

Franzi verbringen, um einen Schal auszuprobieren.
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